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wØZxq Aa¨vq 

‡f±i 

 

1| a = 2i  + 4j - k ‡f±‡ii w`K eivei b = i + j + 3k 

Gi AskK KZ? 

 K) a
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2| A = 2i - j + 2k ‡f±iwU Z- A‡¶i mv‡_ †h †KvY 

Drcbœ K‡i Zv n‡jvÑ 
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3| P(1, 2, 3) I Q (2, -3, 5) n‡jÑ 

 

 i)  Q we›`yi Ae¯’vb †f±i 2i - 3j + 5k 

 ii) OPGi GKK †f±i )43(
26

1
kji   

 iii) OP eivei OQ Gi Awf‡¶c =

2

1
 

     wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

     K) i, ii     L)  i, iii   M)  ii I iii   N) i, ii I iii 

4| A = i  + j - k Ges B = 3i  + 2j - k n‡j Zv‡`i 

AšÍM©Z †KvY †KvbwU? 
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5| A I B Df‡qi Dci j¤̂ †f±i †KvbwU? 

 

 K) BA  L) BA   
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6| a = i  -2j - 2k Ges b = 2i  + 3j - 6k  n‡j  a Gi 

Dci  b Gi Awf‡¶c KZ? 
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7| (j  i) .k = KZ? 

 K) -1  L) 0   M) 1  N) k 

8|  GKwU mvgvšÍwi‡Ki `yBwU mwbœwnZ evû P I Q n‡j Dnvi 

cÖavb K‡Y©i ˆ`N©¨ KZ? 

 K) |P + Q| L) 

2

1
|P + Q|  

 M) |P  Q| N) 
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1
|P  Q| 

9| OA = a, OB = b n‡j BA= KZ? 

 K) a - b L) a + b  

 M) b + a N) b - a 

10|  (-4, 3, 0) we›`yi Ae¯’vb †f±i r n‡jÑ 

 i)  r = 4i - 3j 

 ii) | r | = 5 

 iii) r, z- A¶‡i Dci j¤̂ 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

     K) i, ii    L)  i, iii  M)  ii I iii   N) i, ii I iii 

11| a = i + k, b = 3j - 2k n‡j a. b Gi gvb KZ? 

 K) -2  L) 2    M) 4 N) 8 

12|  m Gi gvb KZ n‡j P = 4i + mj Ges Q = 6i - 4j + 

3k †f±i `yBwU ci¯úi j¤̂ n‡e? 

 K) 4      L) 6   M) 8 N) -6 

13|  A I B `yBwU †f±‡ii †¶‡ÎÑ 

 i)  A + B = B + A 

 ii) A . B = B . A 

 iii) A  B = B  A 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

     K) i, ii     L)  i, iii     M)  ii I iii  N) i, ii I iii 

14|  2i + 3j - 6k †f±iwUi mv‡_ y A¶‡iLvi Drcbœ †Kv‡Yi 

gvb †KvbwU? 
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15|  i - j + k eivei GKK †f±i †KvbwU? 
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16| kji 
3

1

2

1
Gi gvb †KvbwU? 

 K) 
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17|  a = i + j Ges b = j + k n‡j | a  b | 

 K) 1  L) 1   M)  3   N) 3  

18|  a = a1i + a2j + a3k Gi GKK †f±‡ii Rb¨Ñ 

 i)  
|| a

a
a   

 ii) a = 1 

 iii) | a |  0    

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

     K) i, ii                            L)  i, iii              

 M)  ii I iii N) i, ii I iii 
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